
Mathématiques – ECG1 TD 28 – Équations Différentielles (Réponses)

Exercice 1 – EDL1 à coefficient constant homogène – cf Exemple 2.4.

i) R Ð→ R
t z→ λe−t

avec λ ∈ R

ii) R Ð→ R
t z→ λe4t

avec λ ∈ R

iii) R Ð→ R

t z→ λe
6
5 t

avec λ ∈ R

Exercice 2 – EDL1 à coefficient constant avec second membre constant – cf Exemple 2.8.

i) R Ð→ R
t z→ λe3t − 5

3

avec λ ∈ R

ii) R Ð→ R

t z→ λe
7
3 t − 8

3

avec λ ∈ R

iii) R Ð→ R
t z→ λ + 6

5 t
avec λ ∈ R

Exercice 3 – EDL1 à coefficient constant avec second membre – cf Exemple 2.7.

i) R Ð→ R
t z→ λe−2t + 1

2 t2− 1
2 t + 1

4

avec λ ∈ R

ii) R Ð→ R

t z→ λe3t + 1
2 e3t+t2

avec λ ∈ R

Exercice 4 – EDL2 à coefficients constants homogène – cf Exemple 3.5.

i) R Ð→ R
t z→ λe−t +µe5t

avec λ ,µ ∈ R

ii) R Ð→ R
t z→ (λ t +µ)e− t

2

avec λ ,µ ∈ R

iii) R Ð→ R
t z→ λet +µ

avec λ ,µ ∈ R

Exercice 5 – EDL2 à coefficients constants avec second membre constant – cf Exemple 3.9.

i) R Ð→ R
t z→ λe−4t +µe2t − 5

8

avec λ ,µ ∈ R

ii) R Ð→ R
t z→ λe2t +µ − 5

2 t
avec λ ,µ ∈ R

iii) R Ð→ R
t z→ λ t +µ + 3

8 t2
avec λ ,µ ∈ R

Exercice 6 – EDL2 à coefficients constants avec second membre – cf Exemple 3.8.
Soit α ∈ R. On considère les équations différentielles suivantes

(Eα) ∶ y′′−5y′+4y = eαt

1. Solutions de (EH) : y′′−5y′+4y = 0

R Ð→ R
t z→ λet +µe4t

avec λ ,µ ∈ R

1
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2. Solutions de (E3) :
R Ð→ R
t z→ λet +µe4t − 1

2 e3t
avec λ ,µ ∈ R

3. Solutions de (E4) :
R Ð→ R
t z→ λet +µe4t + t

3 e4t
avec λ ,µ ∈ R

Exercice 7 – Problème de Cauchy – cf Exemple 4.3.
Solution de (P) :

R Ð→ R
t z→ −e4t + te4t

Exercice 8 – Problème de Cauchy – cf Exemple 4.4.
Solution de (P) :

R Ð→ R
t z→ (10t +2)e−3t + 1

2 t2e−3t

Exercice 9 – Un exemple d’équation différentielle non linéaire.
Solutions de (E) :

R Ð→ R

t z→ e2t

λ+e2t

avec λ ∈ R

Les trajectoires tendent vers 1.

Exercice 10 – Méthode de variations de la constante.
Solutions de (E) :

R Ð→ R
t z→ λe−t + ln(1+et)e−t

avec λ ∈ R

Exercice 11 – Une équation fonctionnelle.
L’équation de (⋆) admet une unique solution

R Ð→ R
t z→ −4e

t
16

Exercice 12 – EDL3 à coefficients constants homogène.
Solutions de (E) :

R Ð→ R
t z→ (αt +β)et + γe−t

avec λ ,µ,δ ∈ R

2


